
 
 
John Bytheway: 00:00:00 Olá a todos e bem-vindos a mais um episódio do FollowHIM. 

Estou aqui hoje com meu fiel e diligente co-apresentador. 
Portanto, é apropriado que Hank Smith seja nosso co-
apresentador hoje. É isso mesmo, Hank? 

Hank Smith: 00:00:13 Ei, eu conheço essa citação, John, eu conheço essa citação. 

John Bytheway: 00:00:15 Estamos fazendo outro episódio do Vozes da Restauração, 
Testemunhas do Livro de Mórmon. Trouxemos conosco 
novamente um rosto conhecido, caso você esteja assistindo. Dr. 
Garrett Dirkmaat. Obrigado por voltar novamente conosco, Dr. 
Garrett, 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:00:29 E obrigado por me receber de volta. 

John Bytheway: 00:00:31 Este tópico pode responder à pergunta: Joseph realmente tinha 
placas e quem realmente as viu? Quem está disposto a dizer 
não, não, não. Eu realmente as vi e fico feliz que estejam 
fazendo esse pequeno Voices of the Restoration porque 
podemos ver o Dr. Dirkmaat muitas vezes. Uau. Então, obrigado 
por ter voltado. Ajude-nos a apresentar o tópico Testemunhas 
do Livro de Mórmon de hoje. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:00:57 Bem, eu adoro essa seção do manual Come Follow Me. Antes de 
mais nada, adoro a ideia de trazer testemunhos e vozes 
individuais para os eventos que estamos estudando. Mas, em 
particular, a seleção que eles escolheram aqui no manual é do 
livro de Lucy Mack Smith. Ela retrata uma explicação das 
consequências do evento testemunhado que geralmente não 
ouvimos. Adoro o fato de que eles disseram que uma das coisas 
que precisamos ter é destacar o testemunho de pessoas que 
dizem que as placas são reais. Isso é real. É uma coisa milagrosa 
que está acontecendo com a tradução. Mas Joseph não está 
apenas ditando isso de sua cabeça. Ele não está lendo de algum 
tipo de manuscrito em algum lugar. Ele não memorizou tudo o 
que havia para saber sobre algo e depois regurgitou tudo de 
volta. Existem placas reais. Há realmente o dom e o poder de 
Deus operando por meio de Joseph para fazer essa tradução. E 



o depoimento das três e oito testemunhas é tal que torna 
incrivelmente difícil refutar a profecia de Joseph Smith, 

Hank Smith: 00:02:20 Especialmente o fato de que muitas delas se afastam dele, mas 
não de sua experiência.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:02:26 Todas as três testemunhas se apostatarão e ficarão insatisfeitas, 
pelo menos por um tempo. Duas voltarão, mas uma não. Uma 
boa parte das oito testemunhas também apostatará. O que 
realmente acontece é que essas pessoas mantêm seu 
testemunho durante toda a vida. Sempre haverá pessoas que 
alegarão que tiveram conversas com elas em que disseram que 
não acreditavam, mas você não terá nenhuma delas. Nenhum 
deles jamais negou seu testemunho. É sempre alguém dizendo 
algo em um jornal do Missouri, como: "Falei com David 
Whitmer no mês passado e ele me disse que nem sequer viu as 
placas". E então, você sabe, David Whitmer responde com raiva 
com seu próprio artigo dizendo - que ele pode me entender 
agora, se ele não entendeu, então eu nunca neguei meu 
testemunho. Esse é um dos principais motivos pelos quais as 
testemunhas são tão importantes para a restauração. E 
poderíamos entrar em todos os tipos de coisas sobre isso - 
entre o próprio alívio psicológico de Joseph pelo fato de outra 
pessoa ter realmente visto as placas. 

 00:03:35 Ele pode finalmente mostrá-las. Para defender as verdades que 
Joseph está revelando. Há muitas, muitas, muitas pessoas que, 
ao longo do tempo, afirmaram ter algum tipo de comunicação 
com Deus. Há muitas pessoas que acreditam que foram 
inspiradas por Deus. Há pessoas que acreditam que foram 
visitadas por anjos ou que conversaram com Deus. Quando se é 
historiador, não se tenta demonstrar a veracidade de uma 
afirmação como essa. Então, você pega alguém como Ana 
White, que disse ter recebido revelações de Deus dizendo que 
todo o mundo cristão estava adorando no dia errado, que na 
verdade Deus queria que os cristãos adorassem no sábado. Essa 
é a origem da Igreja Adventista do Sétimo Dia. E como 
historiador, quando ela diz: "Recebi essa revelação de Deus", 
você não escreve um livro tentando provar que ela realmente 
não teve essa experiência. Você simplesmente diz que isso é o 
que ela disse que aconteceu. 

John Bytheway: 00:04:41 Isso é o que ela disse, sim. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:04:42 Você não gasta tempo com - como eu sei que ela disse que isso 
aconteceu, mas tenho certeza de que não foi isso que 
aconteceu, porque não é isso que eu penso. Não é isso que um 
historiador faz. Ao fazer história, você simplesmente permite 



que as pessoas apresentem o que elas disseram que aconteceu. 
E você conta isso fielmente. Como santo dos últimos dias, como 
lido com essas outras alegações de visões milagrosas? Bem, não 
sei realmente o que aconteceu com Anne White, mas é fácil 
para nós simplesmente dizer: "Tenho certeza de que ela 
acreditava sinceramente que Deus havia se comunicado com 
ela". E você não precisa acreditar nisso. Você pode 
simplesmente dizer que ela era honesta. Ela acreditava nisso. 
Ela era uma boa pessoa e talvez tenha sido essa a sua 
inspiração. Mas no caso de Joseph Smith, suas alegações de 
verdade são totalmente diferentes das de quase todas as outras 
pessoas que alegam ter se comunicado religiosamente com 
Deus. E isso se deve às placas. Você não pode simplesmente 
pensar que tem 70, 80 ou quantos quilos de placas de ouro 
quiser. Ou você as tem ou não as tem. 

 00:05:59 Não é uma questão de, bem, tenho certeza de que era comum, 
em uma época, as pessoas tentarem descartar as visões de José 
também. Talvez ele estivesse apenas, sabe, talvez estivesse 
doente ou talvez estivesse anêmico e tivesse uma deficiência de 
ferro e desmaiasse. Então, ele simplesmente pensou que tinha 
visto Deus. Ok. Quero dizer, acho que essa é uma explicação 
plausível, exceto pelo fato de haver uma pilha gigante de placas 
de metal ali. Não conheço a deficiência de ferro que de repente 
permite que uma pilha gigante de placas esteja em sua mesa e 
que outras pessoas sintam essas placas. E, e eu estou meio que 
brincando com isso, mas a questão é que Joseph tem placas, 
que Joseph tem algo que, na verdade, nem é mais refutado pela 
maioria dos estudiosos que não são santos dos últimos dias, 
porque há muitas pessoas que não são fãs de Joseph Smith, que 
as sentem, que as levantam. 

 00:06:57 Talvez eles não as vejam, mas, sabe, Isaac Hale está dizendo que 
levantou a caixa em que as placas estavam. Ele diz isso em uma 
declaração juramentada atacando Joseph Smith. Portanto, 
Joseph claramente tem algo, e essa é a conclusão a que chegam 
os estudiosos de fora de nossa fé. Portanto, o fato de ele ter 
algo é muito diferente de simplesmente Martinho Lutero dizer: 
"Senti-me inspirado por Deus de que a verdadeira salvação vem 
da fé somente". Joseph está dizendo que um anjo apareceu 
para mim. Em primeiro lugar, mostrou-me em visão, mas disse-
me que havia placas sagradas que continham esse registro 
sagrado e disse-me que Deus queria que eu fosse buscá-las. E 
eu fui buscá-las. E aqui estão elas. E essas placas foram 
traduzidas por mim pelo dom e poder de Deus por meio desses 
intérpretes, essas pedras que Ele forneceu. Assim, as placas de 
ouro estão diretamente ligadas a toda a reivindicação de Joseph 
Smith à profecia. 



 00:07:57 É difícil ter uma posição aguada porque é fácil para as outras 
pessoas dizerem, sabe, tenho certeza de que Joana da Arca 
realmente acreditava que Deus estava se comunicando com ela. 
Mas Joseph ou tem placas ou não tem placas. E por todos os 
registros históricos, é preciso dizer que ele tem algo. Bem, o que 
é esse algo que ele tem? Ele diz que são registros sagrados 
entregues a ele por um anjo de Deus. E não apenas ele diz isso. 
Uma visão coletiva compartilhada em que David Whitmer, 
Oliver Cowdery e Joseph viram o anjo ao mesmo tempo. Todos 
viram o anjo lhes mostrar as placas. Portanto, agora não 
estamos apenas dizendo que Joseph Smith está mentindo sobre 
ter ou não as placas. Bem, agora também são David Whitmer e 
Oliver Cowdery. Mas espere, tem mais, porque depois desse 
evento, ele terá a mesma experiência em outra experiência 
visionária coletiva compartilhada com Martin Harris. 

 00:09:07 Então agora Martin Harris está vendo o anjo ao mesmo tempo 
em que Joseph está vendo o anjo. Martin Harris está vendo as 
placas ao mesmo tempo em que Joseph está vendo as placas. 
David Whitmer está vendo o anjo Oliver Cowdery - tudo ao 
mesmo tempo. Portanto, torna-se muito difícil simplesmente 
descartar tudo isso. Agora você pode. Você pode, e os 
detratores da fé o fazem. Bem, sim, isso é porque eles eram 
todos mentirosos. Certo, qual é a sua evidência de que eles são 
mentirosos? Porque eu não quero acreditar nisso. Certo, isso 
não é evidência. Isso se chama opinião. Opiniões são diferentes 
de evidências. Opiniões são o que você quer acreditar e 
evidências são o que você realmente tem como fonte. Elas não 
são a mesma coisa. Seria muito difícil alguém argumentar que 
qualquer uma dessas três testemunhas não acreditava de fato 
que um anjo apareceu para elas. Elas repetem isso ao longo de 
suas vidas. Elas são desafiadas e repetem isso. Elas o repetem 
depois de sua apostasia de nossa igreja. É uma parte central do 
que elas acreditam. Portanto, acho que a natureza das 
testemunhas é tal que não permite uma abordagem casual e, 
para usar uma frase do Presidente Nelson, uma abordagem 
preguiçosa da Restauração. Se você quiser afirmar que Joseph 
Smith é apenas um mentiroso e que inventou tudo, então é 
melhor apresentar uma explicação melhor do que apenas isso. 
Porque você tem essas testemunhas compartilhadas. 

Hank Smith: 00:10:46 Não são apenas três Garrett, você tem três, os oito, então você 
tem Lucy Mack, então você tem Mary Whitmer, então você - 
todas essas pessoas são mentirosas? Josias Stowell?  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:10:55 E nem todos eles veem as placas. É verdade. Mas muito mais 
pessoas do que aquelas que veem as placas realmente 
interagem com elas e as sentem. Outro dia, eu estava lendo um 



artigo de jornal antigo, da década de 1880. Isso vai ser uma 
surpresa para todos os ouvintes, mas não se falava muito dos 
santos dos últimos dias no século 19. Quase todo artigo que 
você lê, hum, é uma surpresa. Sei que hoje as pessoas só dizem 
coisas positivas, mas naquela época elas estavam dispostas a 
dizer coisas vis e negativas. Mas, e era uma moradora de 
Harmony contando que seu irmão havia passado por lá e 
realmente sentiu as placas através de uma fronha. E é como se, 
na verdade, você tivesse muitas pessoas que parecem ter 
sentido e visto a realidade física das placas. E, como Hank 
mencionou, há outras pessoas que testemunharão que 
realmente as viram, como Josiah Stowell. 

 00:11:50 Josiah Stowell dirá que, quando José está entregando as placas 
pela janela e está com uma cobertura sobre elas, você sabe que 
a cobertura escorrega um pouco. Sim. E ele realmente vê as 
placas. Há outras pessoas, como Emma, que certamente 
conhecem a realidade física das placas. Ela sente as placas.  Ela 
as move. Ela sabe que os pratos estão sentados na mesa da 
cozinha. Eles estão absolutamente lá. Ela nunca tem permissão 
para olhar para eles, para vê-los, mas sabe que ele tem pratos. 
Ela sabe. O mesmo acontece com Lucy Mack. Elas são capazes 
de ver e sentir a realidade dos pratos. Acho que essa é a razão 
pela qual Deus organizou as experiências com três e oito 
testemunhas da maneira que fez. É interessante porque, na 
verdade, isso é mais poderoso para mim hoje do que eu acho 
que teria sido no século 19, porque nos tornamos muito mais 
seculares como sociedade. 

 00:12:53 Em nossa sociedade, não somos tão inclinados a acreditar em 
milagres. Agora, é claro que há todos os tipos de pessoas que 
estão ouvindo que definitivamente acreditam. Mas, como 
sociedade, deixamos de usar a religião para explicar o 
inexplicável. E passamos a usar mais a religião para explicar o 
inexplicável e passamos a usar a explicação científica para tudo. 
Portanto, a maneira como alguém hoje que não quer aceitar 
que as placas realmente vieram de Deus e que Joseph Smith 
realmente teve suas experiências milagrosas, a maneira como 
tentaria denegrir isso ou explicar isso, pegaria a experiência de 
três testemunhas e diria: "Bem, tenho certeza de que todos eles 
pensaram que viram um anjo e talvez tenham pensado que 
viram placas. Mas isso foi uma visão. Foi uma experiência 
visionária. E talvez tenha sido apenas algo em que você pode 
até ouvir pessoas que são super detratoras dizerem coisas 
como: "Bem, eles provavelmente estavam embriagados e...". 

Hank Smith:  00:13:56 Todos eles comeram cogumelos 
no jantar. Não é? Sim, é verdade.  



Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:13:59 Exatamente. 
Cogumelos mágicos. Assim, o argumento de alguém para as três 
testemunhas de hoje, o argumento antagônico, seria que todas 
elas parecem claramente pensar que viram isso, mas é claro que 
não viram, porque os anjos não existem e nem Deus, ou o que 
quer que seja. Mas foi uma visão. Estava apenas em suas 
mentes. Eles, coletivamente, em sua mente, pensaram ter visto. 
Certo, então o que você diz sobre as oito testemunhas cuja 
experiência é totalmente tátil, totalmente física, totalmente 
distante do sobrenatural? 

John Bytheway: 00:14:34 O que foi muito brilhante. Quero dizer, eu adoro o fato de que 
havia uma maneira totalmente diferente de ver as placas e 
depois as três testemunhas. Para alguns, foi um anjo e um tipo 
de revelação muito espiritual. E para outros foi: "Está vendo 
aquilo ali? Vá até lá. Está vendo aquilo? Aquelas são as placas 
bem ali. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:14:54 Sim, ela realmente responde às duas críticas. Porque se tudo o 
que você pegar for o relato das oito testemunhas, que, 
novamente, é muito difícil de refutar, você tem oito pessoas 
que estão registradas dizendo: "Eu levantei placas, eu senti 
placas. Eu vi placas. Eu levantei e sei com certeza que o dito 
Smith... Eles são inflexíveis quanto à realidade física dessas 
placas de ouro. Então, como um detrator atacaria isso? Eles 
diriam, bem, tenho certeza de que Joseph tinha algo. Talvez ele 
tenha encontrado algumas placas de impressão de cobre na 
floresta. E mesmo que... 

John Bytheway: 00:15:36 Sabe, as pessoas estão sempre fazendo isso.  

 Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:15:30 Ah, sim, as pessoas estão simplesmente descartando-as em 
todos os lugares. Ou, se alguém for ainda mais antagônico, dirá: 
"Bem, Joseph deve ter fabricado as placas. Ele roubou um 
monte de estanho de um ferreiro local e descobriu como 
transformá-lo em folhas de metal e criou um fole, gravou-o e 
descobriu uma maneira de manchar o estanho para fazê-lo 
parecer ouro. 

 00:15:59 E se parece tanto com ouro que você poderia enganar alguém 
como Martin Harris, que certamente sabe como é o ouro. Em 
algum momento, é mais fácil acreditar que um anjo o trouxe 
para ele, porque há muitas coisas em que você precisa acreditar 
para chegar a esse ponto. Mas alguém poderia dizer: "Bem, 
talvez Joseph Smith tenha algo que ele acredita erroneamente 
ser de Deus ou que ele deliberadamente fabricou para tentar 
enganar as pessoas, dizendo que veio de Deus". É assim que 
alguém responderia às oito testemunhas. O problema são as 



três testemunhas. Os dois argumentos funcionam juntos. As 
oito testemunhas afirmam que existe algo. Há algo físico e real, 
e não é uma visão. E não estou sofrendo de deficiência de ferro. 
Essas placas são reais. As três testemunhas afirmam. E esse 
algo, esse algo que sabemos que ele tem, vem de Deus. E a 
tradução, a propósito, está correta. 

John Bytheway: 00:17:00 Adoro o que você fez aqui, especialmente com - logo no início 
você disse algo sobre as primeiras seções de Doutrina e 
Convênios, a história de fundo é tudo isso - recebi as placas e 
agora o que faço? E depois a tradução e tudo mais. O lado 
humano de Joseph aparece nessa parte que Lucy Mack Smith 
escreveu. Portanto, logo no início do manual há esse trecho de 
Lucy Mack Smith. Era entre três e quatro horas da tarde. A Sra. 
Whitmer, o Sr. Smith e eu estávamos sentados em um quarto. 
Eu estava sentada ao lado da cama. Quando Joseph entrou, ele 
se deitou ao meu lado. Certo, ele tem 20 e poucos anos, não é? 
Você entra em um quarto e pula em cima de alguma coisa. 
Certo? Ele se jogou ao meu lado. Pai, mãe, disse ele, vocês não 
sabem como estou feliz. O Senhor fez com que o local fosse 
mostrado a mais três pessoas além de mim, que também viram 
um anjo e terão de testemunhar a veracidade do que eu disse. 

 00:17:54 Pois eles sabem por si mesmos que eu não ando por aí 
enganando as pessoas. E sinto como se tivesse sido aliviado de 
um fardo terrível, que era quase demais para eu suportar. Mas 
agora eles terão de arcar com uma parte. E minha alma se 
alegra com o fato de eu não estar mais completamente sozinho 
no mundo. Eu adoro isso. Porque você pensa, sim, como seria 
estar defendendo? Não, na verdade, eu... E depois, quando 
esses outros veem isso, vocês precisam dar seu testemunho ao 
mundo agora. E então ela continua, desculpe-me. Martin Harris 
entrou em seguida. Ele parecia quase tomado por um excesso 
de alegria. Ele então testemunhou o que tinha visto e ouvido, 
assim como os outros, Oliver e David. O testemunho deles era o 
mesmo que o contido no Livro de Mórmon 

Hank Smith: 00:18:45 E John, Garrett. Naquela circunstância toda, ele não estaria 
fazendo isso como um grande ato para três pessoas que já 
acreditam nele? Não há motivo para ele ir para o quarto e dizer: 
"Ah, nem dá para dizer o quanto estou aliviado para pessoas 
que já acreditam em mim". 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:19:03 Essa é a amplitude da conspiração. Quero dizer, até a Lucy faz 
parte dela. 

 00:19:06 Então, eles, quando inventaram toda essa coisa, a realidade é 
que tudo o que temos dos escritos de Joseph Smith, todos os 



documentos que temos, os mais de 10.000 documentos e as 
milhares e milhares de páginas, todos eles apontam para o fato 
de que Joseph Smith acreditava absolutamente que tinha sido 
chamado por Deus. Não há nenhum pequeno registro em um 
diário ao lado. Isso é como uma anotação mental. Fale com 
Oliver sobre maneiras de continuar a enganar as pessoas 
dizendo que ele viu placas. Quero dizer, você não tem nenhuma 
dessas coisas. Você tem o que parece ser alguém que acredita 
absolutamente que foi chamado por Deus, e as testemunhas 
estão no mesmo barco. Elas perderão sua fé em muitas coisas 
com o passar do tempo. Perderão a fé em Joseph com o passar 
do tempo, mas não perderão a fé no fato de que, pelo menos as 
três testemunhas, que viram um anjo e viram as placas, foram 
as oito testemunhas que levantaram, ergueram e folhearam as 
placas. 

Hank Smith: 00:20:12 Garrett, seria justo dizer que, se eu estiver lendo de alguém que 
talvez esteja online e que tenha como premissa que Joseph 
sabe que está mentindo, sabe que não é um profeta. Ele sabe 
que nada disso está acontecendo. Se eu estiver ouvindo alguém 
que tem essa premissa, posso saber que essa pessoa não 
pesquisou a fundo sobre o assunto? Não há como fazer essa 
afirmação porque não há provas. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:20:37 Bem, eu diria que, antes de mais nada, quais são as 
qualificações dessa pessoa? Quero dizer, antes de ouvir 
qualquer pessoa que esteja lhe contando uma nova e 
maravilhosa teoria sobre a origem do Livro Mórmon ou sobre 
quem realmente foi Joseph Smith, a primeira coisa a fazer antes 
de ler, a próxima palavra deveria ser: isso foi publicado em 
algum lugar? Será que outros historiadores viram esse 
argumento e pensaram, meu Deus, isso é tão incrível. Como isso 
está apenas em um canal secundário do YouTube? Se estamos 
tentando aprender com o que você está dizendo, você está em 
uma forma secular. Se eu quiser aprender apenas sobre os fatos 
por trás de Joseph Smith, bem, eles não serão encontrados no 
subreddit de um ex-mórmon. Eles não serão encontrados em 
um lugar onde não especialistas estão discutindo. Você não 
encontrará historiadores de verdade, que realmente publicam 
na área, que dirão coisas como: "Está claro que Joseph Smith 
estava mentindo sobre tudo e que Joseph Smith era uma 
fraude". 

 00:21:45 E todas as evidências apontam para isso. Agora veja, você pode 
encontrar declarações posteriores de pessoas em Palmyra que 
dirão: "Ah, sim, os Smiths sempre foram conhecidos como um 
bando de mentirosos". Você pode encontrá-las, mas não 
encontra isso nos escritos de Joseph Smith. Não se encontra 



isso em suas cartas. Não se encontra isso em seus diários. 
Quando há historiadores que tratam do profeta, que não são 
santos dos últimos dias, eles fazem a coisa historicamente 
responsável. Ou seja, levam a sério o que Joseph diz e acredita. 
Confiem. A menos que você tenha provas em contrário, é 
irresponsável argumentar que alguém não acredita no que diz 
acreditar. Agora, às vezes acontece na história que as pessoas 
dizem que acreditam em coisas e depois, em seu diário 
particular, dizem: "Não acredito que isso seja tudo, isso sou eu, 
só disse isso porque estava tentando ganhar votos". Isso 
acontece. 

 00:22:40 Mas isso não acontece com Joseph Smith. Ele não dá esse 
sermão e depois, em seu diário, diz: "Sim, na verdade não 
acredito em nada disso. Só estou tentando levar isso adiante. 
Sim, eu diria que isso é muito importante. Sei que as pessoas 
têm dúvidas. Todo mundo tem dúvidas sobre coisas com as 
quais se importa. E se você se importa com o evangelho, vai ter 
perguntas. Especialmente em um mundo em que há tantas 
vozes diferentes que tentam falar conosco. Para dizer "não, 
não". Você deveria saber disso. Se você soubesse o que eu sei, 
você não acreditaria. Bem, se o que você está tentando fazer é 
realmente adquirir mais conhecimento, é importante que tente 
fazê-lo de forma responsável, porque você não faria isso em 
nenhuma outra área da sua vida. Você não confiaria sua saúde 
médica a alguém que tivesse muitos seguidores on-line. 

 00:23:35 Você não confiaria em um não especialista em nenhuma outra 
área de sua vida. Não confie seu testemunho a eles. Tenho um 
doutorado em história. Escrevo e publico sobre Joseph Smith há 
anos, há décadas até o momento.  Sua fé deve ser depositada 
no Salvador, Jesus Cristo. Sua fé deve estar em seguir o que o 
profeta atual da Igreja tem a dizer. Se achar que estou dizendo 
algo que é o oposto dessas coisas, bem, não me ouça. Sou um 
historiador. Tenho a capacidade de dizer: isso é o que as fontes 
dizem que aconteceu no passado. Sua fé deve ser algo que você 
guarda desesperadamente. Se isso for verdade, se essa 
restauração for de Deus, e é, mas apenas para fins retóricos, se 
isso for verdade, é a coisa mais importante na vida de qualquer 
pessoa. Se isso for verdade, é mais importante do que 
literalmente qualquer coisa. 

 00:24:47 Portanto, devemos tratá-lo dessa forma. Devemos tratá-lo 
como se fosse incrivelmente precioso. E eu diria às pessoas que 
estão com dificuldades: se você passa mais tempo lendo coisas 
antagônicas sobre Joseph e sobre o início da história e todas 
essas coisas novas de alguém especial - suas percepções 
especiais que nenhum historiador publica porque não são boas 



percepções - do que lendo as revelações reais ou lendo o Livro 
de Mórmon. Bem, o que você acha que vai acontecer com sua 
fé? Você acha que, se continuar a procurar alguém que está 
atacando sua fé, que está fazendo afirmações prejudiciais sobre 
sua fé, você realmente acha que sua fé vai aumentar de alguma 
forma? É claro que não. Se você realmente quer saber, Joseph 
Smith recebeu essas revelações? Leia-as. Leia-as, e o Espírito 
Santo tocará seu coração e lhe dirá que elas são de Deus. 

John Bytheway: 00:25:54 Acho que é isso que o profeta Joseph queria que fizéssemos. 
Qual foi sua famosa declaração? Deus não deu a conhecer nada 
a Joseph, mas o que Ele dará a conhecer aos 12.  E até mesmo o 
menor santo, tão rápido quanto ele for capaz de suportá-los, 
algo assim. Pergunte a si mesmo. Eu adoro isso. 

Hank Smith: 00:26:14 Garrett, posso fazer uma pergunta para ver onde você quer 
chegar? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:18  É muito perigoso, mas sim. 

 Hank Smith: 00:26:20 Sim. É interessante para mim que o principal argumento 
antagonista hoje é a ideia ridícula de que Joseph Smith tinha 
placas. Quão tolo, quão louco, quão estúpido você tem que ser 
para acreditar nisso? No entanto, os inimigos de Joseph Smith 
no final da década de 1820 

John Bytheway: 00:26:36 Hum-hum. Todos eles acreditavam.  

Hank Smith: 00:26:38 Eram exatamente o oposto. Eles acreditavam piamente que ele 
tinha placas e queriam pegá-las.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:46 Um ótimo exemplo disso é a Lucy Harris. Lucy Harris vai até 
Harmony e vasculha a casa de Emma. Ela passa um dia 
revirando todas as gavetas e procurando em todos os cantos da 
casa de Emma em Harmony, desesperada para encontrar os 
pratos. E quando não consegue encontrá-los em casa, ela sai 
cavando o quintal, tentando encontrá-los. Ela está em todos os 
lugares procurando por elas. Eu diria que essas não são as ações 
de alguém que acredita que as placas não existem. Mas você 
sabe o que acontece depois disso? Ela volta a Palmyra e tenta 
iniciar, aparentemente, um processo legal contra Joseph Smith 
por fraude, porque ele realmente não tem nenhuma placa. E 
você vê essa vacilação selvagem de pessoas invadindo a casa de 
Joseph para tentar encontrar as placas. Pessoas o assaltam 
quando ele está voltando para casa com as placas para tentar 
roubá-las e, bem, sim, ele nunca teve placas. 



 00:27:58 Ou estou cometendo uma invasão de domicílio ou, na verdade, 
você nem tem nenhum. Quero dizer, isso não poderia estar 
mais distante. E, francamente, as ações das pessoas que 
invadiram sua casa e tentaram encontrá-los desmentem o 
argumento posterior de que, oh, sim, todos sabiam que Joseph 
Smith era um mentiroso. Todos sabiam, todos sabiam. Sério, era 
por isso que estavam invadindo a casa dele? Parece que se 
todos soubessem que Joseph Smith era um mentiroso, então 
quando ele disse: "Eu tenho placas de ouro", ninguém estaria 
invadindo sua casa.  

Hank Smith: 00:28:30 Todos ririam e continuariam com seus afazeres. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:33 Sim, você diria apenas, quero dizer, veja, todos nós 
provavelmente temos     pessoas em nossas vidas que são um pouco hesitantes 
em relação à     verdade. E quando elas dizem algo, isso não muda em 
nada minha vida.    nada. Elas dizem: "Ah, você sabe que isso aconteceu". Eu digo, 
provavelmente     não. É isso que penso comigo mesmo.  

 00:28:45 Provavelmente não, e eu simplesmente continuo com meus 
afazeres. Mas é esse pêndulo selvagem que oscila entre ele 
deve ter algo e ele mentiu e nunca teve nada e eles pularam a 
etapa intermediária. Certo? Bem, ele tinha alguma coisa. Só que 
não é realmente de Deus. Quero dizer, porque esse seria o 
próximo passo. Mas eu sempre me perguntei, Joseph não 
comenta sobre isso, mas deve ter sido frustrante que - Nos 
primeiros dois anos eu tive isso, vocês estão desesperados para 
roubá-los de mim. Vocês estão me assaltando. Estão invadindo 
minha casa. Estou escondendo-os quando estou prestes a ser 
assaltado ao sair de Palmyra para sair da cidade. E agora todos 
vocês dizem que eu nunca os tive. Quero dizer, parece uma 
coisa frustrante, o que vai ao encontro do que John leu. Você 
sabe como José ficou aliviado quando finalmente esse fardo não 
era mais seu. 

John Bytheway: 00:29:49 Hmm. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:29:50 Somente ele.  

John Bytheway: 00:29:51 Quando apresentei o Hank, eu o chamei de meu fiel e diligente 
co-apresentador. E há as três testemunhas. Há as oito 
testemunhas. Há Joseph Smith, é claro, o que totaliza 12, o que 
é bem legal. Mas então temos essa história sobre Mary 
Whitmer. Você poderia nos contar mais sobre isso, Garrett? É 
daí que vem a frase "muito fiel e diligente", que descreve muito 
bem o Hank. 



Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:30:16 Isso é uh, nas Vozes da Restauração. Está na segunda parte de 
sua lição aqui. Essa é a experiência contada mais tarde sobre 
Mary Whitmer ter visto as placas. A família Whitmer se 
envolveu fortemente na tradução do Livro de Mórmon, mas em 
um período de tempo muito rápido. Quero dizer, eles passaram 
de não saberem muito sobre a tradução a terem a tradução 
realizada em sua casa e em todos os acompanhamentos - 
realmente em apenas alguns dias. Quero dizer, Joseph e Oliver 
escreveram para David Whitmer dizendo: "Ei, as coisas estão 
ficando um pouco difíceis aqui em Harmony. Há uma oposição 
crescente. Podemos nos mudar para a casa de seu pai em 
Fayette? E podemos traduzir para lá? E, a propósito, você pode 
trazer sua carroça para nos buscar? Porque não temos como 
chegar lá. Não há nada melhor do que um amigo que não só 
precisa da sua ajuda para se mudar, mas também precisa da sua 
caminhonete. Eu, eu preciso, Ei, há alguma maneira de você me 
ajudar na mudança no sábado? Sim, sim. Para onde está se 
mudando? Sim, Texas. Está bem. Sim. E vou precisar do seu 
caminhão emprestado também. Está bem. Isso você sabe.  

Hank Smith: 00:31:33 E você sabe dirigir? Consegue dirigir? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:31:35 Sim, exatamente. Preciso que você dirija. Mas foi basicamente 
isso que aconteceu. E você tem os relatos de David Whitmer 
compartilhando essa ideia com sua família e eles não ficaram 
muito felizes com isso. David Whitmer estava no meio da 
temporada de planejamento e, milagrosamente, David Whitmer 
conseguiu que o campo fosse arado e rebocado para ele, e 
então ele foi buscá-los. Mas quando ele chega, o que já era a 
época mais movimentada do ano, quero dizer, você pode 
encontrar qualquer fazendeiro e perguntar a ele, aposto que 
vocês estão apenas relaxando em junho. Não têm nada para 
fazer. Eu cresci trabalhando em fazendas em Idaho. Junho e 
julho não são meses de descanso para os agricultores. Talvez 
em algum momento de janeiro, se você não tiver gado, mas é o 
período mais intenso de tudo o que você faz para se sustentar. 

 00:32:31 Portanto, a casa em si já é incrivelmente ocupada. Agora, se 
você for uma mulher no século XIX, provavelmente, na maioria 
das vezes, recairá sobre você a função percebida de fazer as 
refeições, lavar a roupa não só para a maioria da família, mas 
também para as pessoas que são seus convidados. Benjamin 
Franklin disse que peixes e hóspedes cheiram mal depois de três 
dias, certo? Quero dizer, não me importa quem você seja. Você 
poderia fazer uma viagem com seu melhor amigo no mundo 
inteiro. Se for uma viagem de duas semanas, no oitavo dia, você 
pensa: "Se ele abrir a garganta mais uma vez, vou empurrá-lo 
para fora do carro, vou abrir a porta do carro dele... Ele é meu 



melhor amigo. Eu o conheço desde sempre. Eu o empurrarei 
para fora da rodovia se ele abrir a garganta. Mais uma vez, é 
difícil, em meio a todo o trabalho árduo que já estava sendo 
realizado na fazenda Fayette, ter agora dois outros adultos do 
sexo masculino lá, que, a propósito, não estão fazendo nenhum 
trabalho no campo. 

 00:33:42 Isso significa que, às vezes, eles podem até estar, mas, na 
maioria das vezes, parecem estar apenas traduzindo. E depois, é 
claro, a Emma também vem mais tarde. Além de todas essas 
bocas que você tem de alimentar, além de toda essa roupa suja 
que você tem de lavar, agora você está fazendo o papel de 
anfitriã. E, a propósito, é a época mais movimentada de todo o 
ano. Acho que Mary teve uma reação muito, muito natural: "O 
que está acontecendo? Por que minha carga de trabalho é 
muito maior do que na época mais movimentada do ano por 
causa de uma ideia desses pratos? E, a propósito, todos dizem 
que Joseph está adorando o diabo. Se ela falasse com alguém 
sobre isso, eles diriam: "Bem, o que você ganha quando tem 
algum tipo de impostor morando em sua casa? 

 00:34:29 Quero dizer, ela só teria ouvido coisas negativas do lado de fora. 
Então, em meio a isso, não sabemos exatamente quando 
aconteceu. Obviamente, aconteceu quando eles estavam lá e 
estavam traduzindo. É um relato reminiscente posterior. 
Alguém olhando para trás e dizendo que isso aconteceria. Um 
homem idoso vem e aparece para ela, como diz a fonte, e lhe 
mostra as placas e lhe diz que, por ela ter sido fiel, ela terá uma 
visão dessas coisas. Você tem essas outras pessoas que viram as 
placas e não apenas as placas, mas aparentemente viram um 
anjo. Quero dizer, não foi Joseph Smith Sr. que disse: "Ei, aqui 
estão as placas". Aparentemente, foi uma visitação milagrosa. 
Na verdade, em nossos registros da Igreja, há outro registro de 
outra pessoa que viu as placas e viu o anjo. E esse é Lyman 
Johnson. 

 00:35:26 Lyman Johnson é um dos membros originais do Quórum dos 12 
Apóstolos. Na verdade, ele é o membro mais original do 
Quórum dos 12 Apóstolos porque foi o primeiro a ser ordenado 
nos primeiros dias da Igreja. A forma como eles estruturaram a 
antiguidade nos quóruns não foi pela data em que você foi 
ordenado, mas pela idade que você tinha. Portanto, isso não 
significa que ele era o apóstolo mais antigo, mas certamente foi 
o primeiro a ser ordenado. E, a propósito, enquanto estou 
falando sobre isso, deixe-me sair pela tangente, porque é isso 
que os maus historiadores fazem. O chamado das três 
testemunhas era tão importante que, à medida que avançarmos 
nas revelações, estudaremos a Seção 18 de doutrina e 



convênio, na qual as três testemunhas recebem de Deus o 
poder de selecionar o Quórum dos 12 apóstolos. 

 00:36:23 E, de fato, é a elas que é dado o poder de ordenar apóstolos. As 
três testemunhas têm uma posição muito elevada. Estou 
divagando, como eu sabia que faria. É bom saber quem eu 
realmente sou. A experiência que Lyman Johnson teve foi: ele 
ouviu falar das placas, ouviu falar das testemunhas e, 
aparentemente, orou a Deus e pediu para ter a mesma 
experiência. E teve a mesma experiência. Portanto, isso teria 
ocorrido em 1831 ou 32. Joseph já havia devolvido as placas. 
Eles já estavam no caminho certo para tentar descobrir como 
construir as coisas em Sião. E Lyman Johnson tem essa 
experiência milagrosa sobre a qual ele aparentemente fala 
publicamente. Há pessoas convertidas que dizem: "Eu vi o anjo 
e vi as placas". Agora, infelizmente, Lyman Johnson também vai 
se apostatar, mas há outras testemunhas e... 

John Bytheway: 00:37:28 Certo, essa é uma fonte original? Foi o Lyman que escreveu? Ou 
são outras pessoas que o ouviram falar sobre isso? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:37:34 Sim, são principalmente outras pessoas. Então, Lyman Johnson, 
temos pessoas dizendo que foram convertidas por Lyman 
Johnson e Lyman Johnson está falando sobre isso. Mas nossa 
melhor fonte para isso, na verdade, vem de Brigham Young, que 
fala sobre Lyman Johnson ter tido essa experiência. É assim que 
Brigham Young descreve o fato. Agora, é claro, Brigham Young 
conhece Lyman Johnson muito bem. E o aspecto realmente 
interessante de Lyman Johnson é que, apesar de ter apostatado 
em torno de todo o fiasco da Sociedade de Previdência de 
Kirtland, ele continua a se mover para onde a Igreja se move. Na 
verdade, ele é um dos fundadores, ou era considerado um dos 
fundadores de Keokuk, Iowa. Não sei se alguém já esteve em 
Keokuk. Sim, é um ótimo lugar para encontrar um Walmart se 
você estiver visitando Nauvoo. Mas fica do outro lado do rio. Ele 
constrói o que as pessoas acreditam ser o primeiro prédio de 
tijolos em Keokuk, embora ele não seja membro. 

 00:38:39 Agora, é claro, outras pessoas de sua família ainda são 
membros, como sua irmã, Mirinda, que é casada com Orson 
Hyde. E Heber C. Kimball conta que, quando ele estava partindo 
para a missão, embora Lyman Johnson tivesse apostatado, 
quando Lyman Johnson descobriu que ele estava indo para a 
missão na Inglaterra, Lyman Johnson lhe deu um manto. E ele 
disse: "Eu usei esse manto para ir e voltar da Inglaterra, sabe, 
várias vezes". O irmão de Lyman, Luke, também apostatou. Ele 
também era um dos membros originais do grupo dos 12 
apóstolos. Mas ele voltou para a Igreja, foi para Utah e foi o 



primeiro bispo de Tooele. Ele é o único apóstolo que 
conhecemos que foi apóstolo e depois se tornou bispo. Brigham 
Young fala sobre isso no sermão que ele está dando em 1864, 
ou seja, no meio da Guerra Civil Americana. 

 00:39:35 Isto é o que ele disse. Ouvi Lyman Johnson dizer que ficou em 
minha casa depois que eles voltaram da Inglaterra e se 
reuniram com os 12. E Lyman disse: "Se eu pudesse acreditar no 
mormonismo como acreditava antes, daria minha mão direita. 
Eu não me importaria com um centavo, se era verdade ou não, 
eu nunca faria essa pergunta. Quero a felicidade e a paz. Quero 
conforto e constelação em meu peito. Quando eu acreditava no 
mormonismo e que Joseph era um profeta, eu era tão feliz 
quanto qualquer homem que já viveu. E desde que abandonei 
minha religião, sou tão infeliz quanto qualquer homem pode 
ser. Ele diz que foi um homem que recebeu uma revelação. 
Quando Joseph foi a Ohio e pregou para eles, eles acreditaram e 
ele foi batizado. Lyman foi lá, orou por si mesmo e pediu ao 
Senhor que lhe desse a mesma manifestação. E a revelação que 
Ele deu a Oliver Cowdery, Martin Harris e David Whitmer a 
respeito do Livro de Mórmon. E Lyman disse que o anjo veio até 
ele e colocou as placas diante dele. E ele realmente pensou que 
havia pegado as placas e as manuseado, e elas conversaram 
entre si. E logo a visão passou. E ele testificou sobre isso 
durante anos. Esse é o relato de Brigham Young sobre a 
experiência de Lyman Johnson. 

John Bytheway: 00:40:57 O que isso lhe diz, Lyman? Bem, o que você pode conectar aos 
dois de alguma forma? Sei que eu era mais feliz quando era. 
Então, o que isso significa, o que você acha que isso significa? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:41:08 Não tenho como 
explicar o motivo.  

Hank Smith: 00:41:08 Não sei se o Senhor fez isso de propósito, mas temos nossas 
três testemunhas, nossas oito testemunhas, 11 testemunhas. 
Temos uma mulher chamada Maria. Parece uma reinicialização 
da ressurreição, não é mesmo? 

John Bytheway: 00:41:23 Foi George Mitten quem escreveu algo sobre - o Livro de 
Mórmon é um tipo de Cristo? 

Hank Smith: 00:41:28 Sim. 

John Bytheway: 00:41:29 Ele estava sepultado. Ele saiu, estava envolto em linho, talvez, 
você sabe. Sim. Como as placas estavam na época. 12 
testemunhas mais uma mulher chamada Maria. Às vezes as 



pessoas perguntam, bem, como é que Emma não viu as placas? 
Bem, porque seu nome não era Maria. Porque precisa combinar 
com o meu PowerPoint. É por isso.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:41:51 E você verá isso quando chegar à seção 25, sabe, é realmente 
um ótimo plano de fundo dessa seção. Imagine que você é a 
Emma, que não está meio que envolvida. Quero dizer, toda a 
sua vida foi completamente virada de cabeça para baixo pelo 
fato de você ter abraçado o que Joseph está dizendo que está 
acontecendo com ele. E não é só isso, você não é uma pessoa 
que fica sentada à margem. Você é um dos escribas da 
tradução. Você está sentado ao lado de Joseph enquanto ele 
está produzindo milagrosamente essas palavras que você está 
escrevendo. Agora, Martin Harris vai perdê-las, mas você as está 
escrevendo. E o cara que perdeu as páginas, ele pode ver as 
placas. Mas você, a esposa fiel dele, não. D&C 25 começa 
dizendo: Não murmurem por causa das coisas que vocês não 
viram. E o Senhor diz que é porque há um propósito sábio nele 
que elas foram retidas. 

 00:42:52 Não sei exatamente qual é o sábio propósito, mas posso dizer 
que, do meu ponto de vista, isso faz com que os testemunhos 
posteriores de Emma pareçam ainda mais honestos e 
verdadeiros no que diz respeito à tradução. Porque ela está 
dando essas entrevistas, está dizendo às pessoas, está 
escrevendo cartas que Joseph Smith tinha placas e que Joseph 
Smith as traduziu desde então. Esse é o objetivo, provar que seu 
marido realmente era um profeta. Por que ela simplesmente 
não diz: "Ah, sim, sim, eu vi as placas. Bem, alguém vai poder 
checar isso? Quero dizer, se o objetivo é convencer as pessoas 
de que isso é realmente verdade e que ela estava mentindo 
sobre isso, então por que você não contaria a mentira maior? 
Por que você não diria: "Ah, sim, eu vi as placas. Ele realmente 
as tinha. Em vez disso, ela é muito cuidadosa com isso. Eu senti 
os pratos, eu vi os pratos na mesa. Eles estavam lá, eram reais. 
Eu os toquei. Eu podia sentir os sulcos. E, para mim, isso quase 
torna seu testemunho ainda mais poderoso, porque, 
novamente, Joseph tem placas? Emma está dizendo que sim. 
Que ele absolutamente tem placas e ela não está mentindo 
sobre isso. Porque a mentira seria: "Sim, eu as vi". Mas essa é a 
mentira. Se você está tentando convencer as pessoas, então 
diga que as viu, elas não podem verificar isso. Mas, na verdade, 
ela está dizendo que eles são físicos, são reais. Mas eu não os vi. 

John Bytheway: 00:44:17 Costumamos citar Emma quando ela diz que, na época, Joseph 
não conseguia escrever uma carta coerente e bem redigida. Fico 
imaginando se, enquanto Emma era escrevente, ela dizia: 



"Nunca ouvi Joseph falar assim". E se isso era uma evidência 
para ela? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:44:38 Parte do que ela diz foi uma maravilha para mim, assim como 
para qualquer outra pessoa. Porque ela conhece Joseph melhor. 
É ela quem conta a história que eles estão traduzindo. E José 
dita algo sobre os muros de Jerusalém e José para e pergunta a 
Emma, porque ela é muito mais instruída. Há muros ao redor de 
Jerusalém? E Emma responde: "Sim, é claro que há muralhas ao 
redor de Jerusalém". Mas, mais uma vez, você tem razão, para 
ela, acho que é incrivelmente milagroso, porque conheço meu 
marido, sei o que ele tem a capacidade de fazer e de não fazer. 
Ele está fazendo algo que não tem a capacidade de fazer. Acho 
que para muitas pessoas, acho que Martin Harris sentiu a 
mesma coisa. Acho que todos os que estão ligados à tradução 
milagrosa do Livro de Mórmon sabem que estão vivenciando 
algo que está além da capacidade de Joseph Smith. 

Hank Smith: 00:45:38 Quero citar Emma aqui. Há um ótimo artigo, tenho certeza de 
que vocês dois já o leram. Nosso amigo Anthony Sweat 
escreveu: Hefted and Handled: Tangible Interactions with 
Book of Mormon Objects [Interações Tangíveis com Objetos 

do Livro de Mórmon]. Ele cita Emma e diz que, além de Joseph 
Smith, a pessoa que mais interagiu com a realidade tangível das 
placas foi a esposa do profeta, Emma Smith. Mais tarde, ela 
relembrou que, depois que Joseph obteve o registro, as placas 
ficaram em uma caixa debaixo de nossa cama por meses. Mas 
nunca me senti à vontade para olhar para elas. Em uma 
entrevista posterior com seu filho, Joseph Smith III, Emma 
contou que, quando ela e Joseph chegaram a Harmony, 
Pensilvânia, ela deu a Joseph uma pequena toalha de mesa de 
linho para embrulhar as placas. Emma explicou que as placas 
geralmente ficavam sobre a mesa sem nenhuma tentativa de 
escondê-las, embrulhadas nessa toalha. Ela também relembrou: 
"Uma vez apalpei os pratos enquanto estavam sobre a mesa, 
traçando seus contornos. Eles pareciam ser maleáveis como 
papel grosso e faziam um som metálico quando as bordas eram 
movidas pelo polegar, como se faz às vezes com as bordas de 
um livro. Isso é bastante específico. Mais tarde, na entrevista, 
ela diz: "Minha crença, isto é o que Garrett acabou de dizer, 
estas são suas palavras. Minha crença é que o Livro de Mórmon 
é de autenticidade divina. Não tenho a menor dúvida disso. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:46:59 Sim, ela é uma testemunha poderosa e sabe disso mais de perto 
do que qualquer detrator que tentará dizer que ele realmente 
não os tinha. Certo. Mais uma vez, outra pessoa que você tem 
de colocar na longa lista de todos que fazem parte da 



conspiração. Se você está afirmando que José realmente não 
tinha placas e não as traduziu.  

Hank Smith: 00:47:22 E está disposto a passar por uma vida tão difícil quanto 
qualquer outra pessoa. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:47:26 William McClellan, outro dos membros originais do Quórum dos 
12 Apóstolos que também apostatou e se tornou uma figura 
bastante problemática ao longo de sua vida. Em suas várias 
tentativas de iniciar sua própria igreja, ele relata algo pelo qual 
uma das oito testemunhas do Livro de Mórmon passou no 
Missouri. Ele fala sobre como foi terrível para Hiram Page, 
quando a multidão e a violência aconteceram. Foi o que ele 
disse: em 1833, quando as turbas triunfaram no Condado de 
Jackson, Missouri, eu e Oliver Cowdery fugimos de nossas casas 
por medo de violência pessoal. No sábado, dia 20 de julho, a 
turba se dispersou, concordando em se reunir novamente na 
terça-feira seguinte. Eles ofereceram uma recompensa de 80 
dólares para quem entregasse Cowdery ou McClellan na 
independência na terça-feira. Acho que ele está muito 
orgulhoso de si mesmo. Não sei se eles o queriam. 

 00:48:22 Eu disse a eles, irmãos, nunca tive uma visão aberta em minha 
vida, mas vocês dizem que tiveram, portanto, sabem com 
certeza. Agora vocês sabem que nossas vidas correm perigo a 
cada hora. Se a turba puder nos pegar, digam-me no temor de 
Deus, esse Livro de Mórmon é verdadeiro? Cowdery olhou para 
mim com solenidade estampada no rosto e disse, irmão 
William, Deus enviou Seu santo anjo para declarar a veracidade 
da tradução para nós e, portanto, sabemos. E ainda que a turba 
nos mate, devemos morrer declarando sua veracidade. David 
Whitmer disse: "Oliver lhes disse a verdade solene, pois não 
poderíamos ser enganados. Declaro-lhes com toda a sinceridade 
que é verdade, disse eu, rapazes, acredito em vocês. Não vejo 
motivo para que me digam uma mentira. Agora, quando nossa 
vida está em perigo, oito homens testificaram que manusearam 
aquela pilha sagrada de placas, da qual Joseph Smith leu a 
tradução daquele livro celestial. 

 00:49:21 Aqui está outro relato que ele faz. Esse foi com David Whitmer e 
Oliver Cowdery. Isso com Hiram Page na mesma época. 
Enquanto a turba se enfurecia no condado de Jackson, Missouri, 
em 1833, alguns jovens atropelaram Hiram Page no bosque, 
uma das oito testemunhas, e começaram a espancá-lo e a bater 
nele com chicotes e porretes. Ele implorou, mas não houve 
misericórdia. Disseram que ele era um maldito mórmon e que 
pretendiam espancá-lo até a morte. Mas, finalmente, um deles 
lhe disse: "Se você negar esse maldito livro, nós o deixaremos 



ir". Ele disse: Como posso negar o que sei ser verdade? Então 
eles o espancaram novamente e, quando pensaram que ele 
estava prestes a dar o último suspiro, disseram-lhe: "Agora, o 
que você acha do seu Deus quando ele não o salva? Bem, disse 
ele, eu acredito em Deus. 

 00:50:16 Bem dito, um dos mais inteligentes entre eles. Acredito que o 
maldito tolo vai se manter firme até que o matemos. Vamos 
deixá-lo ir. Mas sua vida quase se esgotou. Ele ficou confinado 
em sua cama por um longo tempo. Isso para um homem que 
sabe por si mesmo que o conhecimento está além da fé ou da 
dúvida, é uma certeza absoluta. Assim, Hyrum Page é 
brutalmente espancado pelo fato de se recusar a desmentir sua 
experiência ao ver o Livro de Mórmon, sendo uma das 
testemunhas dele. Na verdade, ele será questionado 
diretamente mais tarde na vida. Portanto, temos uma carta de 
Hyrum Page. Esse é William McClellan dizendo o que aconteceu, 
e ele parece ter sido testemunha de alguns desses eventos. 
Aqui temos uma carta de Hiram Page em que ele é questionado 
especificamente sobre se você ainda diz que viu as placas de 
ouro. 

 00:51:12 Isso foi em 1847. Ele diz: "Querem saber minha fé em relação ao 
Livro de Mórmon e ao fim da iniquidade em relação ao Livro de 
Mórmon? Seria uma injustiça para mim mesmo e para a obra de 
Deus dos últimos dias dizer que eu poderia saber que uma coisa 
era verdadeira em 1830. E saber que essa mesma coisa era falsa 
em 1847. Dizer que minha mente era tão traiçoeira que me 
esqueci do que vi. Dizer que um homem com a capacidade de 
Joseph, que naquela época não sabia pronunciar a palavra Néfi, 
poderia escrever um livro de 600 páginas tão correto quanto o 
Livro de Mórmon sem poder sobrenatural. E dizer que aqueles 
santos anjos que vieram e se mostraram a mim enquanto eu 
caminhava pelo campo para confirmar-me na obra do Senhor 
dos últimos dias, três dos quais vieram até mim depois e 
cantaram um hino em sua própria língua pura. Sim, seria tratar 
o Deus do céu com desprezo negar esses testemunhos, além de 
muitos outros que não podemos mencionar aqui. Portanto, 
Hiram Page, apesar de sempre o listarmos como uma das oito 
testemunhas que só viram as placas, ele diz que na verdade 
também viu anjos. Que os anjos também o procuraram 
individualmente para lhe dizer que as placas eram de Deus. 

John Bytheway: 00:52:34 Uau. E cantou um hino com ele.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:52:36 Não sei qual era o hino, provavelmente era, sabe, nas copas das 
árvores frondosas, não sei.  



John Bytheway: 00:52:42 Sim. Quando sua vida está em risco, e penso em Joseph na 
prisão de Liberty também. Sabe, tudo bem, não importa, 
pessoal. Tudo bem. Esqueçam. E quando estão batendo em 
você com a intenção de espancá-lo até a morte, como Hyrum 
Page, e lhe dão uma chance. Quero dizer, a distinção que você 
fez anteriormente, as pessoas deixaram a igreja, mas nunca 
deixaram seu testemunho do que viram. Isso são 
personalidades. Mas elas nunca saíram. Não, eu vi as placas. Eu 
vi o Livro de Mórmon. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:53:10 Sim, você teve uma reafirmação semelhante do testemunho de 
Hyrum Smith após os horrores do encarceramento no Missouri, 
quando ele finalmente conseguiu sair da prisão, escreveu uma 
carta para a igreja na qual relata muitas coisas que 
aconteceram. Mas ele também coloca isso no contexto de ser 
alguém que realmente sentiu e levantou as placas. Ele diz: 
"Vocês podem julgar quais foram meus sentimentos quando 
escapei daqueles cujos pés estavam prontos para derramar 
sangue. E quando tive novamente o privilégio de ver minha 
amada família, que havia sofrido tantas privações e aflições, não 
apenas enquanto estava em Far West, mas também quando me 
mudei para longe na estação inclemente do ano. Assim, 
esforcei-me para fazer um breve relato de meu sofrimento 
enquanto estive no estado do Missouri. Mas como a linguagem 
é inadequada para expressar os sentimentos de minha mente, 
enquanto estava sob eles, sabendo que eu era inocente de um 
crime e que havia sido afastado de minha família em um 
momento em que minha ajuda era mais necessária. 

 00:54:18 Se você se lembra, a esposa de Hyrum estava incrivelmente 
doente durante todo o período em que ele esteve preso. Tão 
doente que ela não podia nem mesmo visitá-lo. Pelo menos não 
regularmente. Pelo menos não regularmente. Portanto, as 
coisas serão um problema quando você estiver sendo expulso 
de sua casa por uma multidão. São ainda mais problemáticas 
quando sua família já não está bem para começar. Mas ele disse 
que eu havia sofrido abusos. Fui jogado em uma masmorra e 
confinado por meses por causa de minha fé e do testemunho de 
Jesus Cristo. No entanto, agradeço a Deus por ter sentido a 
determinação de morrer em vez de negar as coisas que meus 
olhos tinham visto, que minhas mãos tinham manuseado e das 
quais eu tinha prestado testemunho. Seja qual for a minha 
sorte, posso garantir aos meus amados irmãos que não fui 
capaz de prestar um testemunho tão forte, quando nada além 
da morte se apresentava, como jamais fiz em minha vida. Minha 
confiança em Deus também era inabalável. Eu sabia que Ele, 
que permitiu que eu e meus irmãos fôssemos provados, podia e 
iria nos livrar das mãos de nossos inimigos. E, em Seu devido 



tempo, Ele o fez. Por isso, desejo abençoar e louvar seu santo 
nome. 

John Bytheway: 00:55:33 Hmm. Então, você tem um testemunho quando os tempos eram 
fáceis e tem um testemunho quando os tempos são muito, 
muito difíceis. Não mudou porque foi, foi o que aconteceu. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:55:48 E para essas testemunhas, quero dizer, elas terão o mau cheiro 
do mormonismo, certo? Que o antagonismo em torno dos 
santos dos últimos dias fique pendurado em seu pescoço a vida 
inteira. Mesmo depois de deixarem a fé, o fato de terem sido 
filiados a ela será algo que Oliver Cowdery provavelmente 
perderá sua eleição. Ao tentar ser eleito para um cargo 
estadual, ele perde por apenas alguns votos porque seu 
oponente amarra ao pescoço o fato de ele ter sido um líder 
mórmon em uma época em que os santos dos últimos dias são 
completamente desprezados e odiados. Portanto, não há 
motivo para que esses homens continuem a defender seu 
testemunho mesmo depois de terem saído da igreja. Agora, não 
temos registros de todos eles. Christian Whitmer e Peter 
Whitmer Jr. morreram muito cedo na restauração. Eles são os 
Whitmer que não apostataram porque morreram antes que a 
grande apostasia Whitmer acontecesse em 1837, 1838.  

 00:56:54 E, portanto, não temos registros deles falando sobre isso mais 
tarde na vida. Oliver Cowdery disse: "Esses são grandes homens 
que sempre mantiveram seu testemunho". E com alguns outros, 
não temos declarações diretas. Há pessoas, como seus filhos, 
que dizem: "Ah, sim, meu pai sempre afirmou que viu as 
placas". Mas os registros que temos é que essas testemunhas 
estão certas de que viram as placas, certas de que essa é uma 
obra de Deus e certas de que o Livro de Mórmon é a palavra de 
Deus. 

John Bytheway: 00:57:26 Gosto do que você acabou de dizer porque acho que, ao ler o 
Livro de Mórmon 200 anos depois e ver o depoimento das 
testemunhas, esquecemos que elas assinaram o documento e 
depois tiveram que continuar com suas vidas, viver em suas 
comunidades e interagir com as pessoas em suas comunidades 
e, como você disse, concorrer a cargos públicos e sofrer as 
consequências disso. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:57:48 Tenho certeza de que há muitos ouvintes do seu podcast que 
moram em áreas onde não há muitos santos dos últimos dias, 
onde eles são os únicos na escola, ou são os únicos que sabem 
que estão dirigindo 25 minutos para chegar ao prédio da igreja 
mais próximo, ou até mais longe. Provavelmente, às vezes, eles 
se sentem isolados e sozinhos em seu testemunho e em sua 



crença na Restauração. As primeiras testemunhas, de fato, 
todos os primeiros membros são semelhantes em muitos 
aspectos. Esses homens estão assinando seus nomes nesses 
documentos no verão de 1829. Não há 17 milhões e meio de 
membros no verão de 1829. Não há nem mesmo uma igreja no 
verão de 1829. Não há nenhuma evidência de que alguém vá 
acreditar em nada disso. Fora da família Smith, fora da família 
Knight e fora da família Whitmer, as pessoas que acreditam são 
muito poucas e distantes entre si. 

 00:58:57 Portanto, eles enfrentam todos os tipos de oposição, todos os 
tipos de críticas e comentários que denigrem e atacam seu 
caráter. Eles estão dizendo: "Acreditamos que isso seja 
verdade". Hoje em dia, as pessoas gostam de acreditar que os 
líderes da igreja testificam que acreditam só porque é por isso 
que são importantes. E agora eles são famosos e, é claro, vão 
dizer isso porque fazem parte disso. Em primeiro lugar, é um 
argumento terrível. Mas, em segundo lugar, nos primeiros dias 
da igreja, ninguém sabia que ela seria bem-sucedida. 
Certamente, as pessoas que zombavam dela quando foi 
organizada pensavam que ela entraria em colapso, mas ela não 
entrou em colapso e continuou a crescer. Essas testemunhas, e 
esse é um ótimo argumento, John, fizeram esses testemunhos 
em um mundo que rejeitava completamente tudo o que elas 
diziam e elas não tinham a estabilidade da igreja para se apoiar 
e dizer: "Bem, pelo menos há outras pessoas que acreditam".  
Eles tinham apenas suas famílias, tinham Joseph, e um mundo 
inteiro que dizia: "Isso é tudo mentira". 

 01:00:09 O livro nunca será publicado. O livro, se for publicado, ninguém 
o lerá. Vocês são todos servos de Satanás e todas essas outras 
coisas que estão sendo ditas e eles ainda assinam seus nomes 
nesse documento. 

Hank Smith: 01:00:19 Às vezes pensamos que eles podem ver o futuro, que podem 
ver essa enorme igreja que se apóia neles e os ama. Nada disso, 
nada disso é realidade para eles.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:00:30 Meu palpite é que Hiram Page não sabia que, enquanto estava 
sendo espancado até a morte por uma multidão do Missouri, 
seria mencionado em um podcast que falava sobre seu 
testemunho. Esse é o meu palpite.  

Hank Smith: 01:00:44 Ele está sentado lá, tipo, ele está tipo, não posso negar. O que 
eles dirão no programa? Sim. Uh, certo.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:00:51 Sim. Quero compartilhar mais um caso com John Whitmer. 
Perguntaram a John Whitmer, ele é uma das oito testemunhas 



do Livro de Mórmon e John Whitmer apostatou, ele não é 
membro da igreja. Então, mais tarde na vida, alguém lhe 
perguntou: "Ora, você realmente não tinha placas. Todos nós 
sabemos. Essas testemunhas posteriores, a propósito, quando 
estão fazendo esses comentários nas décadas de 1850, 60, 70 e 
80. Elas estão fazendo esses comentários em um mundo que 
acredita, como um fato científico, que Joseph Smith roubou o 
texto do Livro de Mórmon do manuscrito de Solomon Spalding. 
Porque, em meados do século XIX, até o final dele, 
basicamente, a alegação feita pelo antagonista Eber Howe e 
Philastus Hurlbut, de que todo o Livro de Mórmon veio, na 
verdade, de um romance escrito por esse antigo pregador. Essa 
era uma crença tão ampla que, se você ler verbetes de 
enciclopédia, a Enciclopédia Britânica da década de 1860, ela 
dirá que a verdadeira origem do Livro de Mórmon é o 
manuscrito de Solomon Spalding. 

 01:02:00 Então, quando essas testemunhas estão sendo questionadas, 
você ainda acredita? Ainda mantém seu testemunho das 
décadas de 1860 e 1870? Elas estão sendo questionadas no 
contexto de que todos sabem que se trata de uma fraude que 
todos conhecem. Nós, nós sabemos. Isso veio de um livro. Nós 
sabemos, nós sabemos. Joseph apenas copiou de um livro. 
Portanto, basta dizer que ele a copiou de um livro. Esta é a carta 
que John Whitmer escreveu: Quanto a dar todos os detalhes 
que sei sobre o Livro de Mórmon. Eu não poderia fazê-lo em 
uma folha de papel, portanto, permita-me ser breve. Segundo, 
pelo que você escreveu, concluo que você leu o Livro de 
Mórmon juntamente com os testemunhos que estão anexados 
a ele, nos quais você leu meu nome subscrito como uma das 
oito testemunhas do referido livro. Esse testemunho foi, é e 
será verdadeiro, daqui em diante e para sempre. E ele sublinha 
que era, será e será verdadeiro em sua carta de resposta.  

Hank Smith: 01:03:00: É fantástico. 

John Bytheway: 01:03:02 E você falou sobre isso em nosso último episódio sobre o 
manuscrito de Solomon Spalding. Então, as pessoas podem 
ouvir isso. Mas era isso que todo mundo pensava. Ah, foi daí 
que veio. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:03:09 Portanto, você precisa ter uma maneira de explicar de onde 
veio o Livro de Mórmon. Sabe, como falei em nosso episódio 
anterior. No início, era fácil simplesmente dizer que só uma 
pessoa estúpida acreditaria, mas depois milhares de pessoas 
passaram a acreditar. Portanto, não se pode simplesmente dizer 
que todos são estúpidos. Quero dizer, você pode, mas não é um 
argumento muito bom. Eles querem ter o que acham que é uma 



explicação plausível. Essa alegação feita por Philastus Hurlbut, 
de que a maior parte do Livro de Mórmon e todos os nomes 
nele contidos e todas as coisas importantes nele contidas vêm 
desse romance que ele alega ter encontrado. Isso dá às pessoas 
que querem ter uma desculpa para rejeitar o Livro de Mórmon 
e para permitir esse tipo de veneno contra os santos dos 
últimos dias, para persegui-los. 

 01:03:58 Isso lhes dá essa justificativa. Bem, toda a sua religião é apenas 
uma, é uma fraude. Então, sim, é claro que podemos persegui-
lo porque toda a sua religião foi criada com base nessa ideia 
falsa de um livro. E então, quando eles finalmente encontram o 
manuscrito real de Solomon Spalding, não há nem mesmo 
nomes que sejam semelhantes. Não é de forma alguma 
semelhante ao verdadeiro Livro de Mórmon. Todo esse 
argumento se esgota. E tem de haver novos argumentos sobre a 
verdadeira origem do livro, porque o Livro de Mórmon hoje 
ainda não é apenas um testamento de Jesus. É a maior 
evidência de que Joseph Smith era quem ele dizia ser. De onde 
veio esse livro? E sim, as pessoas inventam todos os tipos de 
teorias divertidas. Elas querem tentar encontrar uma maneira 
de explicar isso. Elas querem um pouco de Unisom. Elas querem 
poder dormir à noite. 

 01:04:53 Eles querem ser capazes de descobrir, bem, de onde ele veio. 
Por isso, eles vão dizer, bem, eu realmente não acho que o Livro 
de Mórmon seja uma literatura tão boa. Ok, sua opinião está 
devidamente registrada e também errada. Bem, acho que 
Sidney Rigdon, na verdade, foi secretamente convertido em 
Ohio anteriormente e planejou o esquema com Joseph. E 
secretamente foi para lá e eles secretamente escreveram tudo e 
então ele voltou e fingiu ter se convertido. Olhe, se é isso que o 
ajuda a dormir à noite, você vai precisar de vários comprimidos 
para dormir, porque a realidade é que você não tem nenhuma 
evidência disso; fora as pessoas que fizeram conjecturas e 
afirmações mais tarde. Você não tem nenhuma fonte 
contemporânea para isso. E acho que essa é a razão pela qual o 
Livro de Mórmon sempre será o ponto focal das pessoas que 
tentam atacar a igreja, porque o que eu faço com ele? 

 01:05:50 E, muitas vezes, essas testemunhas podem não estar mais 
sendo espancadas em um campo no Missouri, mas muitas vezes 
são atacadas por pessoas que sabem que o depoimento da 
testemunha prejudica seu ataque antagônico. Você quer dizer 
que Joseph Smith simplesmente inventou tudo isso. Mas o que 
você está realmente dizendo é que Joseph Smith, Oliver 
Cowdery, David Whitmer, Martin Harris e todas as oito 
testemunhas, Mary Whitmer e todas as outras pessoas, o que 



você está realmente dizendo é que todos eles inventaram tudo 
coletivamente, porque todos eles tiveram essas experiências 
físicas, visionárias ou ambas. 

Hank Smith: 01:06:31 Eu só queria citar algumas outras citações que eu trouxe hoje. 
Esta é novamente de Hefted and Handled, o artigo de Anthony 
Sweat. Ele tenta criar, acho que uma lista abrangente de todos. 
Quero dizer, a lista fica cada vez mais longa. Toda vez que você 
olha para ela, você pensa: "Ah, essa pessoa disse isso". Ah, essa 
pessoa tem Catherine Smith, que disse que moveu e levantou 
os pratos em uma caixa. Ela ondulou os dedos das bordas dos 
pratos. Você tem William Smith, que era um adolescente na 
época. Ele disse que estava lá. Há um Sr. Beeman, talvez um 
Alva Beeman que Martin Harris diz que, oh sim, ele levantou a 
caixa. Isaac Hale diz que ele levantou a caixa. E eu adoro esse 
aqui. É de um artigo diferente chamado Avaliando o Livro das 
Testemunhas de Mórmon, de nosso amigo Steven Harper. 

 01:07:20 O último sobrevivente das três testemunhas, David Whitmer, 
falou por todos eles em 1887. Direi mais uma vez a toda a 
humanidade que nunca, em momento algum, neguei esse 
testemunho ou qualquer parte dele. Também testifiquei ao 
mundo que nem Oliver Cowdery nem Martin Harris jamais 
negaram seu testemunho. Ambos morreram reafirmando a 
verdade da autenticidade divina do Livro de Mórmon. Eu estava 
presente no leito de morte de Oliver Cowdery e suas últimas 
palavras foram: "Irmão David, seja fiel ao seu testemunho do 
Livro de Mórmon". Garrett, poderíamos continuar. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:08:02 Sim, quando Oliver Cowdery, antes de morrer, foi rebatizado na 
Igreja e falou à conferência da Igreja, reunida em Iowa, ele 
novamente refutou muitas dessas falsas alegações. Amigos e 
irmãos, meu nome é Cowdery, Oliver Cowdery. No início da 
história da Igreja, identifiquei-me com ela e participei de seus 
conselhos. Escrevi com minha própria caneta todo o Livro de 
Mórmon, com exceção de algumas páginas que saíram dos 
lábios do profeta Joseph Smith quando ele o traduziu, pelo dom 
e poder de Deus, por meio do Urim e Tumim, ou como é 
chamado nesse livro, Santos Intérpretes. Vi com meus olhos e 
toquei com minhas mãos as placas de ouro das quais foi 
traduzida. E também vi os intérpretes. Esse livro é verdadeiro. 
Sidney Rigdon não o escreveu. O Sr. Spalding não o escreveu. Eu 
mesmo o escrevi como saiu dos lábios do profeta. 

Hank Smith: 01:09:05 É maravilhoso. E eu adoro o que você disse antes, a frustração 
de Joseph Smith dizendo: "Você estava me atacando quando 
achava que eu as tinha e agora está me atacando novamente 
dizendo que ele nunca as teve". 



Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:09:16 Acho que a seção cinco de Doutrina e Convênios, bem perto do 
que estamos estudando aqui, que a experiência da seção cinco 
de Doutrina e Convênios é muito útil para todos nós quando se 
trata de nossa própria fé e da experiência de milagres e 
testemunhas. Porque nossa tendência e nossa crença é pensar, 
bem, se eu visse as placas de ouro, se um anjo aparecesse para 
mim, então eu acreditaria. Quero dizer, por que todas essas 
outras pessoas estão recebendo milagres? Onde está o meu? 
Que se ao menos eu tivesse algo poderoso e milagroso, então 
eu acreditaria e poderia me convencer de que isso é verdade. E 
o que o Senhor ensina a Joseph Smith em Doutrina e Convênios, 
seção cinco, é que Martin Harris quer desesperadamente ver as 
placas. Joseph quer lhe mostrar as placas porque há questões 
legais iminentes em torno disso. O que o Senhor lhe diz na 
seção cinco, versículo sete, é: "Eis que, se eles não acreditarem 
em minhas palavras, não acreditarão em você, meu servo 
Joseph, se fosse possível que você lhes mostrasse todas essas 
coisas que dei e que lhe confiei.  

 01:10:29 As pessoas dirão, até mesmo os antagonistas ou não santos dos 
últimos dias dirão, bem, quero dizer, acho que se eu visse as 
placas de ouro, então eu acreditaria. Por que você não me 
mostra as placas? Bem, na verdade você não acreditaria porque 
a mesma coisa que o faz não aceitar as revelações como sendo 
a palavra de Deus. Ou lendo o Livro de Mórmon, a mesma coisa 
que o faz não acreditar que esse é outro testamento de Cristo. 
A mesma coisa que faria com que você visse as placas e 
imediatamente começasse a dizer, bem, provavelmente ele as 
fabricou. A realidade é que sabemos que, ao longo do curso das 
escrituras, há pessoas que testemunham milagres incríveis e, de 
forma igualmente incrível, viram as costas imediatamente. 
Adoro a firmeza das testemunhas. Certamente, muitas delas se 
afastam da igreja por algum tempo, mas, nesse afastamento, 
não negam que as placas são reais e que viram um anjo. 

John Bytheway: 01:11:31 Pergunta rápida, Hank, onde está o artigo sobre Tony Sweat? 

Hank Smith: 01:11:34 Está no Centro de Estudos Religiosos. Sim, mas podemos 
colocar o link em nossas notas do programa. A grande Lisa, nós 
cuidaremos disso. Aqui está um caso divertido que o Dr. Sweat 
menciona. Ele compartilha um relato de 1870 de Edward 
Stevenson, um membro da igreja em Utah que viajou de volta a 
Palmyra, Nova York. Ele disse que perguntou a um fazendeiro 
local sobre a origem do Livro de Mórmon. O homem lhe disse 
que tinha visto algumas pedras planas de bom tamanho que 
haviam rolado para baixo e estavam perto da base da colina. 
Isso ocorreu depois que o conteúdo da caixa foi removido. E 
essas pedras eram, sem dúvida, as que formalmente 



compunham a caixa de onde veio o Livro de Mórmon. Então 
esse fazendeiro disse: "Ah, sim, foi ali que todas elas rolaram 
para o fundo. Elas não estão mais lá, mas eu me lembro de tê-
las visto. Isso não é ótimo? 

John Bytheway: 01:12:20 Gostaria que isso estivesse no Museu de História da Igreja. Seria 
bom ter isso. 

Hank Smith: 01:12:22 Sim. Sim. Garrett, sei de uma pergunta que surge quando estou 
falando sobre as três testemunhas, especialmente de alguém 
que é muito novo na história da igreja. Eles dizem algo do tipo: 
"Bem, como esses três puderam deixar a igreja depois de terem 
essa experiência incrível? Como eles puderam se afastar? Como 
você lida com isso? Tenho certeza de que você já teve essa 
pergunta antes. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:12:49 Antes de mais nada, a vida é longa e, no início do século XIX, os 
santos dos últimos dias enfrentaram enormes dificuldades e 
problemas. Quando você é um santo dos últimos dias em 2025, 
há uma maneira bem estabelecida de fazer as coisas e de como 
elas serão feitas. Mas para eles, não há esse luxo. Eles não 
sabem o que os próximos 200 anos trarão. Eles não têm essa 
inércia e essa construção social ao seu redor. Há muito mais 
áreas cinzentas quando se trata das coisas. No sentido de que 
uma das questões que algumas das testemunhas consideram, 
sabe, que realmente contribui para que algumas delas deixem a 
Igreja é a dificuldade em torno do colapso da Sociedade de 
Segurança de Kirtland. E também as dificuldades de pessoas 
como David Whitmer e John Whitmer em tentar administrar a 
igreja no Missouri quando se está a milhares de quilômetros de 
distância do restante da igreja. 

 01:13:56 Então, se você escrever uma carta para Joseph Smith e disser: 
"Ei, nós realmente precisamos saber o que devemos fazer sobre 
isso. Na melhor das hipóteses, você estará a dois meses de uma 
resposta. Bem, isso se torna muito difícil de responder às coisas 
à medida que elas surgem. Portanto, havia estresse, ciúmes, 
tensões. Eventualmente, essas coisas acabam culminando na 
saída de algumas pessoas da igreja ou em sua excomunhão. E os 
Whitmers eram uma família muito, muito unida. Todos 
entraram na Igreja juntos e todos saíram da Igreja juntos. Oliver 
Cowdery e Hiram Page se casaram com a família Whitmer na 
época da excomunhão de David Witmer. Levaria muito tempo 
para analisar cada caso individual, mas no calor dos anos muito, 
muito difíceis de 1837 e 1838, é quando a maioria desses casos 
acontece. Isso pode ser preocupante para alguém que pensa, 
bem, eu não entendo. 



 01:15:01 Por que David Whitmer deixaria a Igreja? Bem, quando estamos 
falando sobre o testemunho do Livro de Mórmon, isso só deve 
fortalecer o que acreditamos sobre ele. Porque David Whitmer 
está dizendo que acha que Joseph Smith não é mais um profeta, 
que Joseph foi longe demais, que - David Whitmer está dizendo 
muitas coisas negativas sobre Joseph Smith. Bem, a maneira 
mais fácil de destruir Joseph Smith teria sido David Whitmer 
dizer que Joseph nunca teve placas. Eu apenas disse às pessoas 
que ele tinha, mas não tinha nenhuma. Não é como se eu 
tivesse visto um anjo. Ele escreveu isso e depois colocou meu 
nome nela. Eu nunca vi um anjo. Em vez disso, suas críticas a 
Joseph Smith sobre como a Igreja estava sendo administrada, 
sobre como as finanças eram administradas. Suas críticas a 
Joseph Smith sempre pararam incrivelmente no Livro de 
Mórmon e nas placas de ouro. Isso, como David Whitmer 
testifica: E assim vemos que o Livro de Mórmon foi traduzido 
pelo dom e poder de Deus e não por qualquer poder do 
homem. 

 01:16:16 E isso é ele dizendo isso no final da vida. Esse é David Whitmer, 
quase falecido, afirmando, apesar de suas críticas, que Joseph 
tinha mesmo as placas, que elas vieram mesmo de Deus e que 
foram mesmo traduzidas pelo poder de Deus.  

Hank Smith 01:16:35 Ele não parece relacionar o Livro de Mórmon e a Igreja como 
nós.  

Gerrit Dirkmaat 01:16:39 Acho que para os primeiros santos dos últimos dias, lembre-se 
de que todos eles estão saindo de uma visão de mundo 
protestante, pois todos esses santos dos últimos dias eram 
protestantes antes de se tornarem santos dos últimos dias. E, 
para eles, a palavra escrita das escrituras superava tudo na 
Terra. Portanto, seu pastor pode ser um ótimo pastor, mas se a 
Bíblia disser algo diferente do que ele disse, o pastor está 
errado. O que havia se desenvolvido por mais de 300 anos no 
protestantismo nesse momento era essa ideia de que somente 
as escrituras continham a palavra de Deus. 

 01:17:18 E você pode ter professores incríveis, você pode ter o maior 
filósofo, pensador, professor, crente maravilhoso, mas se as 
escrituras discordarem, então a única fonte de conhecimento 
divino e revelado é realmente as escrituras. Sinceramente, acho 
que isso tem muito a ver com o assunto. Foi muito difícil para as 
pessoas que saíram dessa visão de mundo sola scriptura dizer 
que, na verdade, há uma pessoa, há um profeta que supera as 
escrituras. Isso é difícil para alguns santos dos últimos dias hoje. 
É difícil para os santos dos últimos dias hoje, quando um profeta 
ensina algo que eles acham que é contraditório com as 



escrituras. Imagine se você tivesse nascido e sido criado para 
acreditar que nada é verdadeiro fora das escrituras. Na verdade, 
vemos isso bem cedo com Oliver Cowdery. Em 1830, a Igreja é 
organizada e eles apresentam o que hoje é a seção 20 de 
Doutrina e Convênios na primeira conferência da Igreja. Assim, 
a Igreja é organizada em abril. 

 01:18:27 Em seguida, eles fazem uma conferência em junho e, nessa 
conferência de junho, apresentam Doutrina e Convênios Seção 
20, uh, que vocês sabem que são os Artigos e Convênios da 
igreja. Eles a apresentam à igreja. Toda a igreja o aprova. Quero 
dizer, eu digo que a igreja é composta por 25 pessoas, ou seja, 
quantas pessoas estiverem lá, provavelmente 50 pessoas. Mas a 
igreja, você sabe, todos eles aprovam unanimemente como 
sendo absolutamente a palavra de Deus. Bem, então Joseph 
volta para casa em Harmony, achando que tudo está indo bem. 
E ele recebe uma carta de Oliver Cowdery, na qual Oliver 
Cowdery o acusa de ensinar falsas doutrinas. E o que ele está 
fazendo é colocar o Livro de Mórmon contra a revelação de 
Joseph, que é D&C 20. Porque, na mente de Cowdery, as 
palavras escritas no Livro de Mórmon superam tudo o que 
Joseph diz. E essa é uma mentalidade normal e natural para 
Oliver ter. 

 01:19:22 porque foi isso que lhe foi dito desde que era criança. E foi 
preciso, apenas com muita dificuldade, Joseph diz que quando 
ele vai para Fayette, ele descobre que não é apenas Oliver 
Cowdery que acha que lhe ensinaram uma doutrina falsa. É 
todo o clã Whitmer. E Joseph disse que não conseguia nem 
mesmo fazer com que eles discutissem calmamente sobre o 
assunto. Então, ele tentou falar sobre o assunto e, 
aparentemente, eles estavam gritando com ele. É por isso que 
tenho uma queda por Christian Whitmer em meu coração, 
porque ele é uma das oito testemunhas. Ele não apostatou 
porque faleceu antes da grande apostasia de Whitmer. Mas 
Joseph diz, longamente, que consegui convencer Christian 
Whitmer de que a revelação era exata. E com sua ajuda, 
consegui convencer todos os outros. Isso sempre me dá um 
pouco de carinho em meu coração por Christian, pois quando 
todo o resto de sua família se opunha totalmente a Joseph, 
Christian ainda estava do lado de Joseph. 

 01:20:21 Então, isso nos faz pensar: se Christian tivesse vivido, ele teria 
apostatado com os outros? Não sei. Ele já havia enfrentado sua 
família uma vez, talvez o fizesse novamente. Mas isso foi logo 
no início, em 1830. Isso surgiu por causa dessa questão com a 
qual, francamente, todos os santos dos últimos dias, em um 
grau ou outro, têm de lidar. Ou seja, não somos protestantes 



tradicionais. Não acreditamos que toda a verdade que você 
precisa ter ou toda a verdade que existe esteja na Bíblia ou 
mesmo no Livro de Mórmon. Há muitas coisas que são 
verdadeiras e que não estão no Livro de Mórmon. O Livro de 
Mórmon é absolutamente a palavra de Deus, mas não descreve 
batismos pelos mortos no Livro de Mórmon. Isso não significa 
que os batismos pelos mortos sejam falsos. Significa que a 
verdade está sendo revelada continuamente. 

 01:21:20 E acho que isso contribuiu muito para essas dificuldades, 
porque é fácil para nós dizer: "Não sei o que vocês estão 
fazendo". Se houver um problema entre o que você pensa e o 
profeta, você vai com o profeta. E o mundo deles não é assim. É 
claro que o Senhor vai dizer isso. Ele vai repetir isso em várias 
revelações, mas é comum encontrar pessoas que citam as 
escrituras como a razão pela qual estão rompendo com Joseph 
como justificativa. Há muitas razões diferentes, e a 
reconciliação de Martin Harris e Oliver Cowdery leva uma longa 
parte de suas vidas. Joseph estará morto antes que isso 
aconteça. Agora, Oliver provavelmente está voltando antes de 
Joseph morrer. Ele já está se correspondendo com os santos dos 
últimos dias. Ele já está expressando coisas positivas sobre os 
santos dos últimos dias e expressa grande pesar quando 
descobre que Joseph foi assassinado. 

 01:22:20 Mas acho que a conclusão do fato de que as três testemunhas e 
depois algumas das oito testemunhas se apostataram, a 
verdadeira conclusão é: que melhor maneira de provar que seu 
testemunho é verdadeiro. Se elas não estão mais na Igreja, elas 
não seguem mais Joseph. Não acham mais que ele é um 
profeta, mas têm certeza de que aquelas placas de ouro são de 
Deus. E eles têm certeza de que essa tradução é de Deus. De 
uma forma diferente, isso prova o que eles estão dizendo 
quando não têm mais nada a ganhar. Eles têm certeza de que o 
Livro de Mórmon é a palavra de Deus. Certos de que viram 
placas, certos de que viram anjos. 

Hank Smith: 01:23:06 Eu me pergunto. Joseph Smith, para muitos santos dos últimos 
dias hoje, é maior do que a vida. Cantamos as músicas certas e 
temos os filmes sobre ele, e você conhece Martin Harris, os 
Whitmers e Oliver. Eles estão lidando com o Joseph humano no 
dia a dia. E eu me pergunto se isso tem algum impacto. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:23:26 Tenho certeza de que sim. Dizem que não se deve conhecer 
seus heróis. Certo? Quero dizer, acho que a realidade da vida é 
que somos todos pecadores. Todos cometemos erros. Todos 
dizemos coisas que gostaríamos de não ter dito. Todos fazemos 
coisas que gostaríamos de não ter feito. Todos nós, em algum 



momento, estamos desesperados, de joelhos, implorando a 
Deus que nos perdoe. E acho que isso é mais difícil. Conhecer 
alguém que está fazendo essas grandes coisas, mas também vê-
las quando não são tão grandes, vê-las quando estão com raiva 
de vê-las. Acho que a natureza humana, tenho certeza, 
desempenha um papel nisso. Portanto, talvez ele esteja 
também errado sobre se devemos ou não investir dinheiro 
nessa propriedade.  

Hank Smith: 01:24:15 Eu o vi perder a paciência.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:24:17 Entrei em uma briga de punhos com William Smith e, 
francamente, gostaria de poder trocar de lugar com Joseph. Eu 
estaria pronto para aquele soco. A natureza da vida é que ela é 
bagunçada. Não sabemos tudo o que está acontecendo na 
mente de alguém. Não sabemos com quais coisas eles estão 
lutando. Não sabemos qual é a causa real de ela dizer: "Sabe de 
uma coisa? É isso mesmo. Estou me afastando da fé. Eles não 
estão se afastando totalmente. Estão deixando de estar na 
igreja, mas não estão deixando de ter certeza de seu 
testemunho. 

Hank Smith: 01:24:57 Isso me lembra o Élder Bednar contando a história de ter sido 
chamado como presidente da Rick's College. E seu filho olhou 
para ele e disse: "Sério? O senhor? Conhecemos as pessoas 
mais próximas de nós. Nós as vemos. 

 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:25:10 E ninguém viveu uma vida perfeita fora do Senhor Jesus Cristo. 

Hank Smith: 01:25:14 Não é? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:25:15 O que significa que qualquer pessoa que examinarmos com 
atenção suficiente, encontraremos suas falhas e, se decidirmos 
jogar fora o manto de caridade que deveríamos estar usando e 
atacá-la com base em cada pequena coisa que ela fez de errado. 
Mas Joseph ensinou às irmãs da Sociedade de Socorro, em 
1842, como a misericórdia era importante. Que se vocês 
fizessem isso, Deus seria misericordioso com vocês. Vocês 
precisam ser misericordiosos com os outros. É um grande 
indicador de quão próximos estamos de fato do Salvador. O 
quanto estamos dispostos a perdoar as falhas dos outros. Quão 
dispostos estamos a dizer: "Sim, ele não é perfeito, mas ainda é 
um bom rapaz. Sim, ela cometeu alguns erros, mas ainda é uma 
pessoa maravilhosa. Nossa disposição de suportar, como disse 
Joseph, suportar as falhas da humanidade. 



 01:26:13 Quando estamos próximos do Senhor, queremos 
desesperadamente que todos possam se arrepender. Quando 
somos injustiçados e ficamos chateados, queremos justiça. Nós 
a queremos e a queremos muito. O Presidente Faust disse certa 
vez: "Sou franco em admitir que, quando estou de joelhos, 
nunca oro por justiça para mim mesmo". Certo, ele está orando 
apenas por misericórdia. Precisamos oferecer essa mesma 
graça. Cada um de nós quer que Deus nos julgue com base em 
nosso melhor dia, com base em quem fomos. Quando 
finalmente deixamos alguns pecados para trás, foi a única vez 
em que finalmente acertei. Por favor, Deus me veja como 
aquele filho e não como aquele que pecou. E, no entanto, 
muitas vezes, quando olhamos para outras pessoas, fazemos 
exatamente o oposto. Dizemos que quem elas são em seu pior 
dia é quem elas são e quem elas serão para sempre. Joseph 
acredita muito na Expiação, então essa é parte da razão pela 
qual ele está de braços abertos para que as pessoas retornem. 
Ele está entusiasmado com a perspectiva de que as pessoas 
retornem. 

John Bytheway: 01:27:27 Há uma história contada sobre Stephen Covey que diz que ele 
recebeu uma designação em que estaria em contato com alguns 
dos mais altos líderes da igreja. Alguém disse: "Bem, não deixe 
que isso abale seu testemunho quando conhecer essas 
pessoas". E a melhor resposta de Stephen Covey foi: "Eles não 
me deram meu testemunho e não podem tirá-lo".  Gosto dessa 
ideia de que tudo isso é um testemunho do Livro Mórmon, é um 
testemunho de Jesus Cristo. É outro testemunho de Cristo. E 
esse é todo o propósito do Livro Mórmon, esse outro 
testamento de Cristo, que é o propósito declarado. 

Hank Smith: 01:28:05 Sim. Garrett, antes de deixá-lo ir, conte-nos como estão as 
coisas no podcast Standard of Truth com o Dr. LeDuc. Dê-nos 
uma atualização.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:28:14 Bem, as coisas estão indo bem. Quero dizer, uma ninharia em 
comparação com o podcast FollowHIM. Mas o Standard of Truth 
Podcast é um podcast criado para tentar ajudar as pessoas a 
responder algumas das perguntas que têm sobre a história da 
igreja. Para ajudar as pessoas a aumentar sua fé e seu 
conhecimento. E sim, meu co-apresentador, Dr. Richard LeDuc, 
por muito tempo foi, você sabe, apenas o Richard do MBA. Ele 
estava trabalhando em seu doutorado, concluiu-o e o defendeu. 
Então, agora podemos dar a ele esse título e, sabe, eu brinquei 
com ele em um dos nossos últimos episódios dizendo que agora 
ele está fazendo com que todos o chamem de Doutor, sabe, 
você está no drive through do McDonald's e eles perguntam, 
será que é tudo senhor? E ele diz: "Será que é só doutor? 



Hank Smith: 01:29:00 Oh, isso é ótimo. Se alguém quiser dar uma olhada no Standard 
of Truth, pode acessar standardoftruth.com. Podem obtê-lo em 
qualquer lugar que receba seus podcasts. É maravilhoso e 
agradecemos ao Garrett por dedicar um tempo de seu podcast 
para vir nos ajudar com o nosso. 

John Bytheway: 01:29:14 Esperamos que muitas pessoas deem uma olhada no Standard 
of Truth. É maravilhoso que existam tantas vozes da 
restauração, certo? Hank, há muitas vozes que são fiéis, que 
estão se regozijando com o que nos foi dado agora. 

Hank Smith: 01:29:29 Não, acho que não veremos Garrett por algumas semanas, mas 
ele voltará. Acho que vamos falar sobre Emma Hill Smith e sua 
história. Estou animado para isso. Maravilhoso. 

John Bytheway: 01:29:37 No livro Pregue Meu Evangelho, há alguns parágrafos de que 
gosto muito e que dizem que, ao longo da história, Deus se 
aproximou de seu povo e o tornou conhecido por meio de um 
profeta. Ao longo da história, as pessoas têm tido um padrão de 
rejeitá-lo. E depois diz que consideramos nossa evidência o fato 
de Deus ter se aproximado novamente de um profeta. O nome 
do profeta é Joseph Smith e a evidência é o Livro de Mórmon, 
sobre o qual você pode ler e orar. Sim, adoro essa ideia. Ele 
estendeu a mão novamente e, dessa vez, trouxe 600 páginas 
com ele. Certo? Considere nossa evidência e é sobre isso que 
estamos falando hoje. Obrigado, Garrett, por estar conosco 
novamente hoje. Aguardamos ansiosamente a próxima vez. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:30:23 Muito obrigado por me receber. 

John Bytheway: 01:30:25 Absolutamente. Junte-se a nós novamente para mais um 
episódio de FollowHIM. 

 


